

全国消防日 致敬“逆行”英雄 首支方言消防歌《白不当回事儿》面世



商丘市一停车场内保温车着火,消防员灭火现场 资料图

►生活中,危险无时不在,灭火救援、山林救援、井下救援、高楼轻生救援、车祸现场救援、抗洪救援、震后搜救等等,都有消防员的身影,他们不分昼夜地进行救援,是这个时代最帅气的“逆行者”。今天,119全国消防日,让我们一起,向逆火而行的英雄致敬!

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍 通讯员 罗执平 娄亚丽 李宏鹏 王春荣/文图

过节前一天,全省消防“C位出道”忙演练

11月是消防宣传月,从河南省消防总队到郑州市消防支队,从各个大队到地市消防部门,都在各自“辖区”搞演练。

11月8日上午,郑州市航空港区消防支队“C位出道”,联手富士康员工自编自演情景剧,现场3000余人参加了此次活动。

同样的时间,郑州高新区消防大队在公园茂隆重举行“冬春火灾防控暨119消防宣传月”启动仪式。通过消防实战演练、有奖竞猜问答、消

防装备展览,让群众亲身体验。而郑州市中原区消防大队将消防车开进郑州市实验幼儿园,给孩子们带来一场生动的消防现场教育活动。

针对消防月的宣传活动,省内各地消防部门也“毫不逊色”,分别开展了大型的启动仪式。11月8日上午,商丘市“119消防宣传月”活动启动仪式在商丘万达广场举行,3000多人参观了特勤和高精尖装备器材展示,观看了燃烧试验和大型灭火疏散演练。

首支方言版消防宣传歌曲《白不当回事儿》问世

在11月6日全省开展的119宣传启动仪式上,郑州市消防支队首支方言版消防宣传歌曲《白不当回事儿》“亮相”仪式现场,引起了社会高度关注。

这首歌的作者是民间原创歌手陈红松,曾为郑州交警二大队创作点击量超8000万的《白搁这儿乱了》方言说唱,以诙谐幽默的词

曲提醒群众切勿酒驾。

据了解,《白不当回事儿》这首歌曲的创作同样采用诙谐幽默的方言形式演唱,配合卡通与真人穿插表演,以更加生动的画面向人们讲述消防安全“当回事”。歌曲创作历时半年,经过无数次的调整与修改,将在119“消防日”当天正式与大家见面。

记者手记 我眼中的消防员

在与消防部门接触的四五年里,“帅气、腼腆、纪律严格”是我对消防员最深的印象。

每次跟着消防去查处、曝光,心里从未有过丝毫危险感,因为相信,有他们在身边就特别安全。不久前,我被困电梯,工作人员来了也没能把我解救出来。我又害怕又紧张,直言要求赶快拨打119,消防员可以救我。

可能一般人眼中的消防员都是“蜘蛛侠”“逆火战士”,每次都是“英雄”出场。其实记者知道,每次行动,每个消防员都做好了随时冲进火海的准备,只要救援信号一响起,他们便有序地进入消防车,准备执行营救任务。

“不止救火,啥都救,快成百姓的生活小帮手了。”这是一位宝妈眼中的消防员。采访中,很多消防员告诉我,穿上消防服、拿起救援器械时,他们就成为真正顶天立地的男子汉!

入伍9年的商丘市消防支队宣传员李宏鹏笑着对记者说:“消防员很朴实,很勇敢,很坚强。作为一名宣传员经常会和他们一起奋战在救援现场,哪怕眼前是刀山火海,消防员也依然会义无反顾地冲进去救人。”

引江济淮工程取得有效进展 周口、商丘未来将用长江水

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

11月8日,记者从河南省政府获悉,在我省的积极推动下,引江济淮工程进展顺利。目前,初步设计方案已经进入最后修改阶段,争取早日获得水利部批复。

根据方案,引江济淮工程将从长江引水至我省周口、商丘,保障9个县(市、区)生活、生产、生态用水。是历次淮河流域、长江流域规划中明确提出的由长江下游向淮河中游地区跨流域补水的重大水资源配置工程,也是国务院要求加快推进建设的172项节水供

水重大水利工程之一。工程自安徽省长江段取水向北入巢湖,出巢湖后翻越江淮分水岭,入瓦埠湖、淮河,最后通过淮北水质较好的西淝河继续北送至河南省境内。我省境内总长度139.1公里,其中利用河道输水67.6公里,管道输水71.5公里。

按照初步设计,引江济淮工程将惠及我省商丘市的梁园区、睢阳区、柘城县、夏邑县,周口市郸城县、太康县、淮阳县,以及永城市、鹿邑县。各受水县(市、区)中,永城市用水最多,年受水1.53亿立方米。

河南造“马蹄形盾构机”施工项目 荣获国际隧道界最高奖

□东方今报·猛犸新闻首席记者 梁新慧

11月7日,2018年度国际隧道协会工程奖项在中国滁州揭晓,由中铁工程装备集团自主研发的世界首台马蹄形盾构机施工的豪华铁路白城隧道项目,凭借“采用大断面马蹄形的土压平衡盾构方法首次应用于黄土隧道”荣获国际隧道

协会2018年度技术创新项目奖。该奖是国际隧道界最高奖。

此次获奖,标志着该隧道大断面马蹄形盾构工法获得国际隧道领域的肯定与认可,形成了具有我国自主知识产权的超大马蹄形盾构施工技术,为世界黄土及软弱地质地区隧道使用机械化作业提供了珍贵案例。

金融知识进校园 教孩子们守好“钱袋子”

□东方今报·猛犸新闻首席记者 李长需

11月8日,在新密市举办的金融知识纳入国民教育体系启动仪式暨《金融诚信伴我行》图书捐赠活动中,新密市200多名中小学生学习会了不少守着“钱袋子”的绝招。

怎样鉴别假币?如何防范银行卡诈骗?如何识别私募基金投资诈骗、P2P公司非法集资、“网络众筹”和网络理财诈骗?怎么成为一个小小的理财家?……在人民银行新密市支行联合新密市金融办、新密市教育局、新密市农商银行捐赠的1000余本《金融诚信伴我行》、《普惠金融知识读本(青少年版)》中,都图文并茂地

给出了答案。新密市市直二小的一位同学说,书中这些像漫画一样的金融小故事、小课堂很有意思,既让他们了解了很多金融小常识,也让他们学到了很多识别诈骗的方法,受益很大。

中国人民银行新密市支行行长吕彦威说,推进金融知识纳入国民教育,在最大层面上覆盖在校中小学生,通过他们的学习搭起“一人学金融,全家学金融”的沟通桥梁,意义重大。作为今年首批获得普惠金融示范县的新密市,积极探索开展金融知识纳入国民教育体系活动,正是有此初衷,也有助于培养中小学生诚信、守法的理念和行动习惯。

全国残疾人岗位精英技能竞赛 河南代表队获团体第一名

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎 慕嘉烜 通讯员 王丰林

11月8日,记者从省政府获悉,7日下午,在圆满完成各项赛程后,2018年中国技能大赛——全国残疾人岗位精英职业技能竞赛暨残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛在郑州落下帷幕。

据悉,共有来自全国各地的36个代表团224名残疾人参加残疾人岗位精英职业技能竞赛,67名选手参加残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛。经过2天的激烈角逐,共产生一等奖4名,二等奖4名,三等奖4名。同时,河南省、湖南省、浙江省代表队获团体前三名。

全国残疾人岗位精英职业技能竞赛自2012年首次举办以来,参赛残疾人竞赛技能水平及办赛规模不断提升。2017年,该竞赛项目被人力资源和社会保障部纳入“2017年中国技能大赛”序列,目前已成为引领和带动残疾人职业教育培训发展的重要赛事。